

# 新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

24小时服务热线

# 96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务  
全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

## 反扒高手单挑3小偷 数十路人围着看热闹

### 两名小偷众目睽睽下逃走 失主竟也吓跑了

“受点皮外伤没什么,可我的心是寒透了!”吴勇(化名)说这话时,一个劲地苦笑。前晚,吴勇在街头发现了3个小偷。小偷刚得手,他奋力奔了上去先后将两小偷摁倒。随即,一场搏斗在马路展开。此时,最需要帮助的吴勇看到的却是数十名围观者冷漠的眼睛,而女失主也惊叫一声跑得没了影子。最终,只有一名小偷落网。

#### 孤身一人勇斗3贼

下关大桥南路是吴勇的“老根据地”,他第一次被偷在这里,长期反扒在这里,反扒中被砍伤也在这里。前晚8点多,虽然下着小雨,但大桥南路依然人来人往。

在家乐福超市北侧,3个20多岁的男子引起了吴勇的注意。“一看鬼鬼祟祟的,我觉得可疑,就悄悄盯上了他们。”片刻,吴勇的判断得到了验证,这3个人紧跟上一个挎着皮包的女孩。“果然是小偷!”吴勇加快脚步,慢慢靠近他们。

走到家乐福北侧不远的桥头,一小偷在同伙的掩护下,从女孩皮包内掏出了一个钱包。“不许动!”吴勇大喊一声,一个箭步冲上去,将掏钱包的小偷拽住。小偷挣扎着想跑,吴勇一甩手,把他扑倒在慢车道上。

没想到,正当吴勇准备腾出一只手来掏手机报警,小偷的两个同伙气势汹汹地冲他奔来,其中一人被他顺势用力一拽也趴下了,另一小偷急了,对准吴勇的脸上就是一拳。鲜血从吴勇的嘴角流出。

此时,被吴勇拽趴下的一小偷乘机挣脱,和同伙一起踢打吴勇,幸好都被吴勇侧身躲开,而他一直死死摁住身下的那小偷不放。

突然,吴勇瞥见倒地小偷的口袋里露出一小包白色的粉状物,“不好,好像是白粉。”吴勇暗暗吃了一惊。正当小偷掏出那包粉状物准备扔给同伙时,吴勇眼疾手快,一把抢了过来。

#### 小偷逃窜,围观者开“绿灯”

就在吴勇和3小偷较量时,许多路人停了下来,大家站在一旁围观。

“谁有纸?给我点好吗?”吴勇嘴角的血越流越多。听到他这一问,那个被偷的女孩慌忙走上前去,递给他一小包面巾纸。吴勇发现,女孩被吓得脸色煞白。

突然间,两小偷再次冲上来,发起了新一轮的攻击。他们用脚猛踹吴勇,吴勇躲闪不及,挨了几脚,但被他控制住的小偷依然没能逃脱。被偷的女孩见这架势,吓傻了,随后“啊”的一声惊叫,跑了。

吴勇边躲小偷的拳打脚踢,边掏手机报警,两小偷不敢恋战,丢下同伙惊慌失措地分头逃窜。

“那么多人围着看,没有一个出来阻拦的,就算他们站着不动,不给小偷让道,小偷也跑不了。”挂了电话,吴勇发现两小偷已逃远。一手擦着嘴角的血,一手捂着没能逃脱的小偷,看到围观者依旧没有人站出来帮忙,吴勇愤怒了,“那两小偷都跑了,你们还看什么?”

片刻后,110民警赶到现场,吴勇这才得以喘口气。

记者赶到现场时,落网小偷已被带进附近派出所。据了解,吴勇从小偷手里夺下的那一小包白色的粉状物,经民警初步检验是白粉。

“刚才没有人抓小偷啊?”记者向现场一家店老板了解当时的情况,她连连摇头,表示不愿多谈。

吴勇说,当时许多人在看热闹,不但没有人上来帮忙,而且没有一个人敢报警,

“他们都怕给自己带来麻烦,太让人寒心了。”

#### 被偷后成了反扒高手

吴勇是湖南人,2003年从苏州退伍后前来南京投靠朋友。那一年的11月26日,在大桥南路遇到一事情,从此让他成了一名义务反扒高手。“自那天起至今,我抓到不少于100个小偷。”

那天,吴勇从朋友家出来,在大桥南路闲逛,突然,他感觉被人碰了一下,“一摸裤子口袋,我发现手机没了。”看到身后只有两男孩,其中一人拿着自己手机正往身上藏,吴勇大喊“还给我”,随后伸手去夺,没料从旁边窜出两小动动手打他。凭着在部队练就的身手,吴勇当场按倒一男孩和一小伙,另外两人吓得逃之夭夭。

“听说南京有义务反扒组织,我就联系了他们,成为其中一员。”吴勇说,刚加入不久,一名张姓队员遭到小偷报复被砍成重伤,于是组织解散了。从此,吴勇便孤身一人在大桥南路从事义务反扒。

为何要选择大桥南路?吴勇说,自己住的地方就在大桥南路附近,自己第一次被偷也是在大桥南路。

吴勇刚开始反扒很顺利,每次抓小偷虽然有反抗,但一般难以逃出他手心。意外一次发生在2004年7月21日,在大桥南路一公交站旁,他抓住两个小偷。就在他拽着小偷往附近派出所走时,小偷的两名同伙窜出来,其中一人挥刀砍中了他后背,“太狠了,砍得很深,伤口缝了14针。”

还没养好伤,吴勇只在

家呆了10天就又要上阵了。“因为有伤,我怕自己难以抵挡小偷的反抗,还特意找了一朋友陪我一起干。”

吴勇一直没有工作。他说,自从干义务反扒以来,他没有要过一丁点的好处,许多失主的酬谢都被他谢绝了。“女友也被偷过,她支持我反扒,但我靠着女友的工资生活也不是办法,我想找份工作,最好是晚上的。这样的话,我白天就有时间去反扒了。”

#### 希望失主和围观者勇敢些

“小偷很可恨,我为自己能抓到他们感到自豪。”吴勇不后悔自己的选择。

吴勇称,在抓小偷的过程中,一些事情让他难以理解。当他抓到小偷时,有的失主竟然连钱包或手机都不要就跑了,喊也喊不回来。和小偷搏斗时,许多路人围观也很少有人主动上前。“看着他们冷漠的眼神,我真的很寒心。”

“她没有谢我不要紧,可她也不能就这么跑了啊。”吴勇说,前晚那名被偷的女孩惊叫着离开,连钱包都不要。后来,警方也没有从那名被擒住的小偷身上找到钱包,这给警方调查处理带来了不小的影响。“她应该勇敢些,留下来作证。”

吴勇有个期盼,那就是在他抓小偷时,失主或围观者能帮他一把。“即使不参与抓小偷,最好能帮我作个证。”吴勇说,如果失主和围观者很冷漠,这无疑助长了小偷的嚣张气焰。

快报记者 陈泓江 (蔡先生爆料奖150元)



#### “点播”婚礼

英国皇家礼服、苏格兰格子裙、中国武士服和福娃奉献了一场“大杂烩”婚礼。“英式、中式、奥运题材的婚礼,随便选,我们可以现场演示。”一电影婚礼原创机构负责人说。昨天,南京网络婚版婚庆用品团购会上,不少准新人来“点播”选购婚礼仪式。快报记者 张波 赵杰 摄



#### 受资助贫困生悄悄放弃大学

为了让一名优秀的贫困生如愿以偿上大学,柏果树社区主任与这名贫困生的母亲,到处“募捐”,想尽一切办法。

不料,第一学期学费凑齐了,这名贫困生却“弃权”了,一天大学也没去上,去当了一名理货员。他说:“从小到大靠救助,我活得太累了。现在花自己赚的钱,心理负担减轻了很多。”

推荐理由:他的选择对不对,一百个人有一百个答案。

推荐指数:★★★★★  
推荐版面:B3

#### 秦淮河里放河灯旧俗“复活”

“秦淮河里放河灯,未建都以前,照例有一次,而以后也已废除。”张恨水在《奇趣儿时》里叹息。

这一旧俗今年清明时节将重现。小长假三天里,每晚在夫子庙的中心泮池、中华门、东水关以及白鹭洲公园四处水域,市民都可以购买河灯,亲手放入河里,一来为追思先人,二来祈福祝愿。

推荐理由:古老习俗能否成为将来人们的儿时记忆?

推荐指数:★★★★☆  
推荐版面:B2

#### 清明节期间宁丹路单行

4月4日、5日、6日三天假期每天早7点半至下午5点,宁丹路(大定坊至佛城西路路口)实施机动车由北向南单向通行措施,同时宁丹路(宁南大道路口至佛城西路路口)禁止机动货车通行,回城车辆请从江宁区的佛城西路,沿将军大道、花神大道绕行。

推荐理由:避免拥堵,不妨网上祭扫。

推荐指数:★★★★★  
推荐版面:B6

### 快报便民网 庆祝8周年

2000.2.19 - 2008.2.19  
活动时间:3月1日-4月30日

# 现代快报便民网

24小时服务电话 96060

#### 新推服务项目

### 驾校培训 办公家具拆装

质优价廉,值得信赖!

#### 家电维修

- 彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25-29英寸国产60元,进口90元,34英寸140元,背投260元
- 无霜冰箱、冰柜:30-330元
- 空调维修:60元起;移机:50元起;充氟:80元起;清洗:30元起
- 中央商用空调:价格面议
- VCD、DVD:20-50元
- 音响:55元起
- 洗衣机:20元起

#### 办公设备

- 电脑维修:软硬件30元起
- 笔记本电脑维修:70元起
- 显示器维修:55元起
- 传真机维修:60元起
- 激光打印机维修:85元
- 一体机维修
- 现场晒鼓加粉
- 复印机维修

#### 家政服务

- 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
- 厂房清洁:价格面议
- 高空外墙清洗:价格面议
- 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
- 水工、电工:30元起
- 水钻打孔:30元起
- 微波炉、消毒柜:维修30元
- 电饭煲维修:15元
- 饮水机:维修15元
- 灶具:维修15-28元,清洗20元

#### 特色服务

- 婚庆礼仪
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运150元起
- 金陵灭鼠灭蟑灭蚊灭蟑

#### 空调快修

50元修彩电 水电急修 房屋清洁 油烟机清洗

#### 推荐服务

- 医院陪护
- 名师家教、托管
- 丁渤验房、家装监理
- 法律服务
- 专业催乳师
- 钟点工、保姆、月嫂
- 办公家具拆装维修
- 驾校培训 价格优惠

为感谢您的权益,求助快报便民网请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记,我们将在第一时间为您提供优质的服务,服务完成后请致电96060反馈。